

dov a z výdělku v těch korunních zemích, v nichž tyto způsoby daní posud trvají, odváděti dle dosavadních zákonných ustanovení, pokud nynější nařízení nerozkazuje v tom ohledu nějakou změnu.

2. V Rakousích nad a pod Enží, v Solnohradsku, Štyrsku, Korutansku, Krajině a v Ilirském Pomoří, v kterýchžto zemích daň poplužní čili gruntovní ukládá se dle výsledků stálého katastru daně poplužní, má daň poplužní k odvrácení dosavadního rozdílu v procentu, dle něhož se ukládala daň v těchto zemích, pro upravitelský rok 1850 vyměřovati se a vybíratí s rovným procentem, totiž s 16 zlatými ze 100 zlatých čistého výnosu. Jedině pro vojevodstvo Solnohradské povoluje se, aby pro připravení přechodu k tomuto výměru daně výměr gruntovní daně na tento rok stal se s 12 zl. ze 100 zl. čistého výnosu.

Nedochodek gruntovní daně nadřčených zemí z této změny procentu podatkového povstalý nemá se ukládati na popluží čili grundy ostatních zemí, v nichž není ještě dokonán katastr daně poplužní.

3. Daň z činže domovní v těch osadách, v nichž se posud vybírala s 18 ze 100 výnosu nájemného po odrážce summy, kterou na útraty za udržování domů v dobrém stavu odpočítati povoleno, snižuje se na rok 1850 na 16 ze 100 řečeného výnosu z nájmu, který výměr ode dne 1. listopadu r. 1849 ustanoven jest za řádný podatek. Pro město Terst zmírňuje se summa úhrnková na místě daně z činže domovní povolená na upravitelský r. 1850 v tomtéž poměru.

4. Ukládání daně na budovy (stavení) dle výnosu činžového má ode dne 1. listopadu r. 1849 v těch zemích, v nichž jest uvedena daň z budov, rozšířeno býti na všechny budovy, které mimo osady dani z činže domovní posud podrobené,

- a) leží v osadách, v nichž všechny budovy neb aspoň polovice jich, vydávají nájmem výnos činžový, nebo které
- b) mimo tyto osady ležící používají se pronajímáním. Ku vyhledání důchodu z nájmu budov, které následkem nynějšího nařízení přenešeny budou z oboru daně s domů v jisté třídy rozdělených do oboru daně s činže domovní, odpočítá se 30 procentů činže nájemové na zapravování útrat za udržování domů v dobrém stavu.

Výměr řádné daně z těchto budov ustanovuje se na upravitelský rok 1850 s dvanácti zlatými ze sta. Bližší ustanovení o provedení těchto nařízení bude zvláště ohlášeno.

5. K dani poplužní čili gruntovní, vyjma zastupující ji desátek v Dalmácii, a k dani s domů má se na upravitelský rok 1850 zapraviti mimořádní příplatek o jedné třetině řádné daně. Tento příplatek má se též v Terstu vybíratí z úhrnkové summy daně domové.